

# 汤池流大川 仙境在凡间

## 潍坊首个盐温泉投用成旅游新热点

提及潍坊旅游，游客可以去杨家埠民间艺术大观园，体验风筝制作、年画印刷的特色民俗旅游；可以去滨海品海鲜、观海景，感受海洋文化带来的清新秀丽；可以登顶沂山，感受“登东山而小鲁”的气势磅礴、钟灵毓秀……如今，山东聚宝盆(天沐)盐温泉小镇的盐温泉顺利投用，它以春秋文化为底蕴，以渔盐文化为特色，填补了山东盐卤温泉的空白，游人可以在享受天然盐温泉的同时，体味心旷神怡、感念天人合一。盐温泉旅游作为潍坊市旅游新秀，为潍坊特色旅游发展增添了生力军，成为山东旅游发展的一道亮丽风景线。

□胡荣田 李栋 杨国胜

聚焦：

### 全国首个盐温泉亮相滨海

来到这里，抛去浮华，闭上眼睛，投入大自然的怀抱之中，静思冥想，洗去人世烦嚣，尽情汲取天赐之精华，感受盐浴之乐趣。散落于绿植间的，是缓缓升起的迷雾，三步温泉四步汤，气蒸雾迷……12月5日，走进全国首个盐卤温泉——聚宝盆(天沐)盐温泉小镇，笔者看到，草本养生、美容养颜、热带雨林区等各具特色的盐温泉汤池依次排开，汩汩清泉分外迷人。

“温泉小镇目前已建成大型室内盐温泉汤池，占地10000平方米，营业面积38000平方米，温泉汤池近40个，日可同时接待千余名顾客。该小镇的投入运营，填补了我国没有盐卤温泉的空白，对于推动潍坊、山东乃至全国的特色旅游发展具有重要意义。”项目总经理张峰向记者介绍道。

盐温泉在国内非常罕见，盐温泉汤池的温泉水来自地下1500多米的天然温泉，第三系沙岩构造破碎带地层水源，日涌水量达2000多立方米，水温常年保持在58度以上，水中富含锂、锶、碘、溴、偏硅酸等40多种对人体有益的微量元素，属于偏硅酸锶碘型医疗矿泉水，有抗菌排毒、提高免疫力、促进能量代谢等功效，对皮肤系统、风湿、类风湿、关节炎、神经痛有显著疗效。用温泉热水刺激皮肤，使人肌肉、关节放松，扩张血管，促进血液循环，达到消除疲劳，加速人体新陈代谢的作用。温泉水中所含的丰富矿物质，对美容、嫩肤，软化角质，提高皮肤弹性效果显著。另外，温泉水中大量的微量元素沉淀皮肤上，迅速被人体血液和组织所吸收，从而改变皮肤和身体的酸碱平衡度，具有极佳的抗癌作用，可达到调节和提高身体免疫力系统的功效，有改善微循环，增强身体免疫力和抵抗力、预防亚健康的作用。

据了解，聚宝盆(天沐)盐温泉小镇是由聚宝盆投资控股(集团)股份有限公司联合中国温泉第一品牌“天沐集团”打造的温泉度假小镇，以盐卤温泉为特色、以“新温泉，新体验”为时尚引领，以“一种生活(盐生活)，四种文化(春秋文化、盐卤文化、养生文化、网络文化)”为品牌导向，致力建设人与自然和谐共生的生态休闲度假小镇。

火爆：

### 千人体验特色盐温泉

泡泉，品茗，赏景，悟道，静思冥想，忘却琐事和纷扰，守得一份清明与安定……放眼望去，温泉池内，人声鼎沸，身着五彩泳衣的顾客，在泉水温柔的怀抱中，或静躺，或嬉闹，怡然自得，尽情享受大自然带来的恩赐。热情好客的服务人员面带笑容，无微不至地为前来体验的顾客提供贴心服务，赢得了一致认可和好评。“以前泡过很多温泉，但是从来没泡过盐卤温泉，感觉泡着挺舒服的，浑身都发热，服务也相当周到，在这还可以吃饭、娱乐、健身。今天我是我们公司第一个来体验的，带着大伙交代的任务，拿好手机，待会得多拍些照片给他们看看。”在滨海工作的王海琴兴奋地告诉笔者，她的家乡青州也有温泉，但盐温泉却是第一次听说，听闻盐温泉对身体非常有益后，她迫不及待地赶来体验。“我这一到冬天关节就有点疼，十几年的老毛病了，泡泡温泉，洗个热水澡就会舒服很多，以前都是去临沂、临沂这些地方。没想到，前一陣听朋友说，滨海这儿也有温泉，还是盐温泉，我就和家人一起来体验下。这温泉泡着很舒服，对于我身体肯定是有很大好处，40分钟的车程也非常方便。”正在泡温泉的王庆祝向记者说道。

“目前，我们山东聚宝盆(天沐)盐温泉小镇盐温泉投用后，周边市场反应强烈，深受游客喜爱，每天前来体验特色温泉的游客络绎不绝，最多的时候一天接待了1000多名四面八方的游人。”张峰向记者介绍道。据了解，盐温泉汤池每个温泉池都采用目前“不间断注水和自然流失”的水流循环设计，每天按序排水、清池、消毒，始终保持泉水的水质和卫生。



△温泉一角



△美丽的温泉池



△游客在泡温泉

亮点：

### 吃住玩一体盐温泉特色旅游

泉水汩汩，雾气氤氲，水润滑溜，如梦如幻，置身天然而又温润的泉水中，顿觉神清气爽，心旷神怡。走进聚宝盆(天沐)盐温泉小镇，园区内摆满了各式仿制春秋时期的仿古器具，贝壳铺陈的墙体上，古韵挂画等工艺品巧妙点缀，为滨海旅游植入文化基因，如同一座本土风情的博物馆。大大小小形态各异的温泉分布在园区的各个角落中，如同天上的小星星，散落在银河间。

“我们打造吃住玩于一体的盐温泉特色旅游，目前已建成大型室内盐温泉汤池。温泉区另设有红酒吧、汗蒸房、健身房、按摩房、足浴、棋牌、SPA、贵宾休息区等项目，供宾客沐浴后在此低饮浅酌，惬意尽享。另外设有儿



△儿童乐园



△汤池



△健身活动房

童乐园、淘气堡等游艺设施，让小朋友们找到专属于他们的欢乐领地。”张峰介绍道。除了盐温泉汤池外，食宿等其他相关配套设施也相当完善。除了做好盐温泉汤池建设外，项目方还积极做好食宿等其他相关配套设施建设。小镇拥有豪华客房近30间(套)，每间(套)房都按国际五星级标准设计建造，融合春秋建筑风格及现代生态养生理念，风格典雅、质朴自然，细致中更见华丽，纯净中凸显高贵；客房为入住宾客配有体贴入微的VIP管家服务和完善的商务设施，让游客轻松体验卓越尊贵商务之旅的同时尽享时尚、舒适、优雅；客房还配有国际品牌高级家具和国际一流的睡眠系统，创造出全然放松的睡眠情境，让游客可以安然入睡。盐温泉汤池温泉餐饮以粤菜和广东早茶为特色，兼收其它菜系精华，选料鲜活，精心烹制，讲究营养与视觉美，设有4间独立豪华包房，同时容纳50余人就餐，2间多功能厅可容纳150人就餐；可同时容纳100多人用餐的自助餐厅聘请知名厨师团队烹制海鲜菜肴，食材全部选用原生态绿色有机时蔬家禽，让游客在温泉泡汤间隙，享受到特色美食。盐温泉汤池O2O体验中心是以“线下体验、线上购买”的方式进行销售的一种全新网络电商模式。在线下体验盐碱特色温泉、享受个性化服务、品尝特色盐碱养生产品的同时，即可通过覆盖温泉小镇的免费WiFi进行线上下单购物，也可现场线下购买。任何产品都可以网络化销售，餐饮美食、温泉服务、高档红酒、地方特产、盐碱产品，都可以在盐温泉汤池O2O体验中心进行购买，让游客体验“一键式”的便捷服务。

滨海，有着深厚的文化底蕴，渔盐文化历史悠久。海盐是最早被人类开发利用的盐种，时间可追溯到距今5000年前的“五帝”时代，前有宿沙氏煮海为盐，后有春秋时期齐国贤相管仲正盐筴、官山海、设官煮盐，首创盐铁官营，盐业生产也持续了几千年。《管子》称，“北海之众”，其“流入海之处，可煮盐之所也”，“今齐有渠展之盐，请君伐道薪，煮泔水为盐，正(征)而积之”，“聚庸(佣)而煮盐”。滨海区至今仍是全国最大的海盐生产基地，同时在滨海区发现的东周盐业遗址群，数量之多、规模之大在国内罕见，天子盐业遗址群作为“黄河三角洲”盐业遗址群的主要部分已入选山东省第三次文物普查“十二大新发现”。并且，每年在滨海举办的“二月二龙抬头节”和“正月十六盐神节”均已列入潍坊市非物质文化遗产重点保护项目。

山东聚宝盆(天沐)盐温泉小镇项目正是依托滨海深厚的渔盐文化，以春秋文化为主题，独特的盐碱养生温泉为特色，深挖滨海悠久文化底蕴，抢抓发展机遇，抢占宜居宜业宜游宜商的旅游新高地，高标准、高品质、高质量、高精度建设实施。项目距离荣乌高速公路出口仅10分钟车程，距离规划新建的高铁北站仅20分钟；距离青岛、淄博等地均在2小时车程内，交通便利，区位优势明显。“聚宝盆(天沐)盐温泉小镇作为潍坊旅游板块中的耀眼新秀，将牢牢把握文化旅游产业大发展的背景，紧扣时代脉搏，以“互联网+”理念激发出旅游发展新活力，通过不断完善旅游服务设施，提升旅游品位和服务质量，促进旅游资源加快转化，将聚宝盆(天沐)盐温泉小镇打造成国内乃至国际顶尖旅游度假小镇，树立滨海和潍坊旅游文化产业新品牌，为促进滨海和潍坊旅游产业实现跨越式发展再添新力量。”张峰说道。

近年来，滨海区立足丰厚的文化资源，将文化旅游产业作为推动经济转型升级的突破口，加速推进文化旅游产业化，将滨海建成融历史文化、滨海旅游、生态观光、休闲度假于一体的旅游胜地。滨海区凭借着得天独厚的天然优势，大力发展海洋文化和渔盐文化，充分挖掘海洋、渔业、盐业等文化内涵，树立起独具滨海特色的旅游品牌，让更多的人走进滨海、了解滨海、喜爱滨海。目前，滨海区正依托东周盐业生产遗址，传承发展北海渔盐民俗文化，盐文化博览园正在进行规划设计，内容包括盐业博物馆、盐浴不沉湖、古今制盐展览等，建成后将成为集参观、体验、食宿、游玩于一体的文化休闲场所，同时，全力打造别具风格的海岸旅游体验区、河海相融的休闲旅游观光带和全国知名的时尚旅游目的地，树立滨海特色的旅游品牌。

展望：

### 打造盐温泉度假区迎八方来客

聚宝盆(天沐)盐温泉小镇是聚宝盆投资控股(集团)股份有限公司下属的一家以盐温泉为特色的高档旅游度假小镇，是集盐温泉沐浴、商务会议、旅游度假、碱性养生食品、盐碱地研发中心为一体，吃、住、健、娱、购配套完整，综合设施达到国内一流水平的温泉休闲养生的理想胜地。小镇共分三期建设，总体按照春秋建筑风格结合现代文化景观规划设计，以春秋文化为主题，独特的盐碱养生温泉为特色，高标准、高品质、高质量、高精度建设打造的盐温泉旅游度假小镇。小镇分为五大区域12大板块：春秋盐文化工坊、盐碱地研发中心、盐碱地养生公寓、盐温泉汤池、盐碱食品体验O2O步行街、盐温泉汤街、盐温泉露天泡池、都市绿地公园、270°观景平台、创客公寓、春秋文化展示中心、企业总部。目前，盐温泉汤池及相关配套设施建设已经接近尾声，其他项目正按照计划有序开展。

聚宝盆(天沐)盐温泉小镇项目将建设量为50000平方米的双子楼——五星级盐文化主题酒店春秋盐文化工坊，酒店规划用地面积近20000平方米，总建筑面积为50000多平方米；酒店配有大堂、餐厅、会议、多功能厅等。春秋盐文化工坊A座客房共186套，其中标准客房178套，套房7套，总统套房1套；客房全部按照五星级酒店标准设计，标准间在70平方米，套间在140平方米；总统套房在400平方米；B座商务客房98套。春秋盐文化工坊国际会议中心为1500平方米水上无柱多功能厅，可同时容纳1000人会务活动或用餐。多功能大会议厅，中、小会议室配备国际顶尖的视听设备，音响效果、完善的配套设施，是举行各类大小型会议、企业洽谈会、商务交流会、展销会、婚宴的理想场所。酒店还为每一位会议客户配有专业服务团队、专职会议管家，为客户提供整体策划、会务布局、宣传用品、主题活动等专项策划。

同时，项目方还将规划实施盐主题户外泡池，可四季利用，尤其冬季头顶飞雪身泡温泉，会成为滨海、潍坊一景。其外部环境有潍坊最大的音乐喷泉、水幕电影景观广场和具有滨海特色的制盐场等。在盐湖中游泳，重心平衡，漂浮于水面，可仰卧湖面，伸展四肢，随波飘荡，还可以躺在湖面上读书看报，欣赏湖边美丽、怡人的风景，感受独特。“将来，我们想把这个盐温泉小镇打造成潍坊甚至是鲁中地区乃至全山东省的一个以春秋文化、渔盐文化为主的盐温泉度假区。到时候我们能吸引全省乃至全国的游客到滨海区来旅游观光，通过温泉这个旅游点，来带动整个滨海区的旅游和经济发展。”张峰告诉记者。

继承：

### 滨海渔盐文化源远流长

潍坊滨海经济技术开发区坐落在渤海莱州

(本版图片由刘继田提供)